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Štrajk sestier 
v Prešove 

má dopad aj 
na pacientov 
nášho okresu

ZOO park 
zachováme, 
ale s jasnými 

pravidlami

Bokšanský 
ples:

„Do tretice, 
všetko 

perfektné.“

Stropkov sa dostal do čela, Svidníku 
odrátali vyše 20 tisíc hlasov!

Mesto vyhlásilo súťaž o tablet
Lidl analyzuje hlasy, boj v hla-

sovaní o detské ihriská pokračuje. 
Aj tak by sa dal opísať priebeh mi-
nulého týždňa v súťaži o detské ih-
risko, ktoré postaví spoločnosť Lidl 
v desiati ch lokalitách s najvyšším 
počtom hlasov. O pribúdaní hla-
sov v jednotlivých kategóriách 
a mestách sa toho čo-to popísalo 

na sociálnej sieti , ako aj na iných 
diskusných fórach. Vyhlasovateľ 
súťaže, spoločnosť Lidl Slovenská 
republika, analyzuje hlasy pride-
ľované jednotlivým mestám. Prvý 
výsledok ich analýzy sa dostavil 
v priebehu minulého štvrtka, keď 
Svidníku, ktorý patrí do rovnakej 
kategórie ako mesto Stropkov, od-
rátali vyše 20 000 hlasov. Stropkov 
sa tak dostal do vedúcej pozície 
v kategórii s počtom obyvateľov 
od 10 000 do 14 999. Kontrola 
hlasov prebehla v rámci všetkých 

96 miest zapojených do súťaže 
o Žihadielka. K tomuto kroku or-
ganizátorov donúti lo zistenie, že 
niektoré hlasy boli vygenerova-
né automati cky, prostredníctvom 
rôznych hlasovacích automatov. 
Takáto kontrola bude prebiehať 
aj naďalej. Pokiaľ bude potreb-
né, hlasy sa budú odrátavať opäť. 

V pravidlách súťaže je stanovené, 
že každý hlasujúci môže v čase 
konania hlasovania odovzdať 
maximálne 2 hlasy v jeden deň. 
Všetky ďalšie prípadné pokusy o 
hlasovanie nebudú do hlasovania 

zaradené a sú neplatné. Jeden hlas 
odovzdá hlasujúci podľa inštrukcií 
na webovej stránke zihadielko.
lidl.sk, druhý hlas môže hlasujú-
ci získať a odovzdať prostredníc-
tvom zapojenia sa do online hry 
„Kvietky“, dosiahnutí m minimálne 
30 bodov. Mesto Stropkov sa v hla-
sovaní o Žihadielko rozhodlo moti -

vovať širokú verejnosť sprievod-
nou súťažou, v ktorej môžu vyhrať 
samotní hlasujúci. Kto bude hlaso-
vať za Stropkov a v hlasovaní bude 
aktí vny až do konca súťaže, môže 

Nepríjemná návšteva v stropkovskej ZOO
Kuna nám svojím vyčíňaním spôsobila škodu za približne 220 

eur.“ Husí pár tak prišiel o jed-
ného člena. „Ešte šťasti e, že 
sme minulý týždeň jednu 
z husí zatvorili do voliéry, 
prišli by sme zrejme aj o ňu.“ 
Kuna je veľká asi ako mačka, 
má ští hlejšie telo a huňatý 
chvost. Žije samotárskym 
spôsobom. Je veľmi obrat-
ná a rýchla, preto ju je veľmi 
ťažko chyti ť. Pán Soóš chova-
teľom odporúča byť v strehu 
a na noc hydinu zatvárať.  -jg-

Minulý týždeň v noci, zo štvrtka 
na piatok sa v stropkovskom 
zoo parku objavila nečakaná 
a hlavne nepríjemná návšte-
va. Ako nám povedal riaditeľ 
zariadenia A. Soóš už tri roky 
mali s podobnými situácia-
mi pokoj. „Kuna lesná nám 
v parku podusila štyri veľmi 
vzácne kačice saské a jednu 
hus ti betskú. Je to obrovská 
škoda, pretože hus a kačice 
v zoo neboli ani rok. Doviezli 
sme ich z burzy v Maďarsku. 
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(Dokončenie zo strany 1.)

Zamyslenie...
Počas svojho života máme 

možnosť spoznať mnoho ľudí. 
Niektorí nám ostanú v pamäti  do 
konca života, na iných zabudne-
me v priebehu niekoľkých rokov 
či dokonca aj mesiacov. Otázkou 
však je, do akej skupiny ktorých 
zaradiť. Mýliť sa je ľudské a inak 
tomu nie je ani v tomto prípade. 
Neraz sa stane, že človek vo svo-
jom živote myslí práve na tých, 
pre ktorých on sám neznamená 
vôbec nič. Naopak, tých, ktorí sa 
za nim „ženú“, on nerieši. Každá 
skúsenosť nás však niečo naučí 
a dá čo to do života. Nie je dob-
ré trápiť sa nad tým, že sme mali 
radi človeka, ktorý si to ani veľmi 
nezaslúžil, prípadne, že sme dali 
šancu tomu, kto ju zase premár-
nil. V každom prípade by sme sa 
mali snažiť žiť pre ľudí, ktorí žijú 
pre nás a zabudnúť na tých, pre 
ktorých neznamenáme nič. Zo 
začiatku to bude určite bolieť, no 
časom každý pochopí, že to tak 
malo byť.

O zlyhávaní rezortu zdravotníctva niet pochýb!
Štrajk sestier v Prešove má dopad aj na pacientov nášho okresu

O hromadných výpovediach 
zdravotných sesti er z viacerých 
nemocníc na Slovensku sa v po-
sledných dňoch v médiách hovo-
rí neustále. Najkriti ckejšie sú na 
tom nemocnice v Žiline a Prešove, 
ktoré museli zvoliť núdzový režim. 
Fakultná nemocnica s poliklinikou 
J. A. Reimana na niektorých oddele-
niach zrušila lôžka a nové sestry na-
brala aj z radov armády. K 1. febru-
áru podľa ministra zdravotníctva 
Viliama Čisláka odišlo 540 sesti er, 
z čoho najviac výpovedí (304) sa 
týka práve prešovskej nemocnice. 
Čislák tvrdí, že výpoveďami sesti er, 
ktoré v prvý februárový deň do prá-
ce neprišli, chod nemocníc nijako 
neovplyvní. Podľa slov bývalej zdra-
votnej sestry G. Novákovej z ARO 
oddelenia v spomínanej nemocni-
ci je nepredstaviteľné, že môže byť 
starostlivosť o pacientov zabezpeče-
ná v adekvátnom rozsahu. „Ak z od-
delenia anestézie odíde z 29 sesti er 
21, zostane osem, z toho sú dve dl-
hodobo práceneschopné, čo bude 
s pacientmi?“ pýta sa už bývalá ses-
tra Nováková.

Štrajk sesti er sa dotkol aj 

zdravotnej starostlivosti  pani Bilej 
z Breznice. Ako nás informoval sta-
rosta obce S. Brendza, pani Bilá je 
nevidiaca a potrebuje nepretrži-
tú opateru a sprievod pri všetkých 
bežných činnosti ach, či už ide 
o návštevu obchodu alebo toalety. 
Od novembra minulého roka čaká 
na termín operácie šedého záka-
lu. „Ako starostu ma táto situácia 
veľmi znepokojuje. Ako je možné, 
že si niekto dovolí postaviť sa pred 
kameru a tvrdiť, že v zdravotníc-
tve funguje všetko tak, ako má?“ 
pýta sa starosta. „Len horko-ťaž-
ko sa nám podarilo pani Bilej za 
pomoci terénnych pracovníčok 
vybaviť vyšetrenia vo svidníc-
kych a stropkovských ambulan-
ciách a teraz sme zas tam, kde na 
začiatku a to kvôli chýbajúcemu 
personálu v prešovskej nemocni-
ci. Dnes predpoludním (4. 2. 2016) 
nám bolo povedané, že plánovaná 
operácia 9. februára neprebehne, 
pretože pri tomto type zákroku pa-
cientka potrebuje celkovú anesté-
ziu, ktorú pani Helene momentál-
ne nemá kto podať.“ Pani Helena 
nemá vlastné fi nančné prostriedky, 
aby si mohla zaplati ť operáciu napr. 
v Bardejove. „Aj preto sme pristú-
pili na možnosť, že bude operova-
ná v štátnej nemocnici v Prešove. 
Teraz je operácia odložená na ne-
určito, nikto nevie kedy bude zná-
my nový termín. Bohužiaľ, je to tu. 

Naše zdravotníctvo nefunguje, ne-
klamme samých seba,“ konštatuje 
znepokojený starosta. 

V dôsledku krízovej situácie vo 
Fakultnej nemocnici s poliklinikou 
J. A. Reimana niektoré oddelenia 
ako anestéziologicko-resuscitačné, 
gyne kologické I., chirurgické, odde-
lenie úrazovej chirurgie, psychiatrie, 
pediatrie či kardiocentrum znížili 
lôžkové kapacity. Podľa hovorky-
ne prešovskej nemocnice, Renáty 
Cenkovej je akútna zdravotná sta-
rostlivosť zabezpečená. Pozastavená 
je časť plánovaných operačných vý-
konov. „Ak sa niečo také stane, pa-
cienta o tom včas informujeme a on 
sa rozhodne, či počká na iný termín, 
alebo osloví iné zdravotnícke zaria-
denie, ktoré deklarovali súčinnosť.“ 
Predseda Komisie zdravotníctva pri 
Zastupiteľstve Prešovského samo-
správneho kraja a riaditeľ nemocni-
ce v Starej Ľubovni, Peter Bizovský 
zdôraznil, že „v prípade potreby 
znefunkčnenia niektorého praco-
viska vo Fakultnej nemocnici s po-
liklinikou J. A. Reimana v Prešove 
sme ochotní bezodkladne spolu-
pracovať a poskytnúť súčinnosť. 
Potvrdili mi to osobne generálny 
riaditeľ Nemocnice Poprad, riaditeľ 
Nemocnice sv. Jakuba v Bardejove, 
za nemocnice v Humennom Igor 
Pramuk, rovnako ako aj nemocnica 
vo Svidníku a Vranove nad Topľou, 
ktoré prevádzkuje Svet zdravia.“ -jg-

Pravda o nebezpečnom 
kanáli v meste

Na ostatnom mestskom zastu-
piteľstve odznela od jedného z po-
slancov interpelácia o nebezpeč-
nom kanáli, ktorý je medzi poštou, 
obchodným domom Mier a obyt-
ným domom D1. Písali sme o tom 
v minulom vydaní. Riaditeľ Služby 
Michal Šandrík, ktorý sa k problé-

mu vyjadril, spomenul aj sadnu-
tú časť asfaltu kanalizácie za ob-
chodným domom Mier. V oboch 
prípadoch, podľa jeho slov, je za 
odstránenie nedostatkov zodpo-
vedná Východoslovenská vodá-
renská spoločnosť. „Na kanál som 

ich upozornil približne pred dvo-
ma mesiacmi. Sľúbili, že v najbliž-
šej dobe sa to bude riešiť.“ Minulý 
týždeň sa k problémom vyjadrila aj 
Východoslovenská vodárenská spo-
ločnosť. „Na fotografi i k článku (ka-
nál) je zobrazené prekryti e šachty 
na lapači tukov z objektu obchodný 

dom Mier, konkrétne z prevádzky 
reštaurácie Delta. O bezpečnú pre-
vádzku tejto kanalizačnej prípojky 
a zároveň lapača tuku sa má sta-
rať vlastník, resp. správca objektu, 
t. j. Služba. Prepadnutá časť asfal-
tu na parkovisku, o ktorej sa píše 

ďalej v článku, je nad ďalšou kana-
lizačnou prípojkou takti ež v správe 
Služba.“ O vyjadrenie sme požiadali 
aj riaditeľa Služby. „Problém pre-
padnutej kanalizačnej šachty, na 
ktorý upozornil na poslednom za-
sadnutí  mestského zastupiteľstva 
poslanec Stanislav Kolcun, sme už 
odstránili. Prepadnutý povrch sme 
prekryli betónovým panelom. Čo 

sa týka zalomenej časti  vozovky 
nad kanalizáciou, o nápravu sme 
požiadali Východoslovenskú vodá-
renskú spoločnosť, a.s. Tá sa vyjad-
rila, že problemati cký úsek nepatrí 
do ich vlastníctva, preto prípadné 
opravy nie sú v ich kompetencii. 
V súčasnosti  zisťujeme, kto je vlast-
níkom kanalizácie a potom pristú-
pime k oprave.“   -pet-

získať hodnotné ceny. Stačí, ak za 
Stropkov zahlasujete minimálne 
35-krát a do 1. marca zašlete fo-
tografi u obrazovky (PrintScreen) 
svojho profi lu zo stránky zihadiel-
ko.sk dokladujúcu minimálne 35 
poskytnutých hlasov na adresu 
sutaz@stropkov.sk. V prípade, že 
Stropkov uspeje v celoslovenskej 
súťaži a získa ihrisko Žihadielko, 
všetci súťažiaci budú zaradení 

do žrebovania o hodnotné ceny. 
Traja vyžrebovaní majú možnosť 
získať 1. cenu - výkonný tablet, 
2. cenu - celoročnú voľnú vstupen-
ku pre 2 osoby do Kina Stropkov 
a 3. cenu – celoročnú voľnú vstu-
penku na krytú plaváreň. Vydržme 
preto hlasovať až do 29. februára, 
aby v Stropkove vyrástlo krásne 
detské ihrisko. Stropkovčania, hla-
sovať pocti vo sa oplatí !

-jg-

Stropkov sa dostal do 
čela, Svidníku odrátali 
vyše 20 tisíc hlasov!
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V závere tohto týždňa je sviatok všetkých zaľúbených – Deň sv. 
Valentí na. Tento deň sa za posledné roky považuje za nejaký „trendy day 
love.“ Vraj počas 14. februára si zaľúbenci viac ako inokedy vyznávajú svoje 
city. Partnerstvo a vzťahy dvoch ľudí nie sú len o citoch či pocitoch, ale aj 
o vzájomnej úcte, porozumení či tolerancii. Francúzsky prozaik a dramati k, 
Alexander Dumas st. o úcte a láske raz povedal - „Láska bez úcty nemôže 
dôjsť ďaleko, ani vzlietnuť vysoko. Je to jednokrídly anjel.“ V zdravých vzťa-
hoch, kde si partneri navzájom vážia jeden druhého, sú prejavy úcty a ná-
klonnosti  samozrejmosťou. Spoločne idú ruka v ruke a niekedy sú takým 
„malým kľúčom“ k šťastnému a spokojnému spolunažívaniu dvoch ľudí. 
Tento týždeň sme našim respondentov položili otázku, čo si vážia na svo-
jom partnerovi? Tu sú odpovede.

AnketaAnketa AnketaAnketaAnketa
Čo si vážite na svojom 

partnerovi?

-jg-

Eva (ML): Pre mňa je podstat-
ná úprimnosť, preto si na svojom 
priateľovi vážim hlavne tú. Má veľa 
dobrých vlastností . Je správny typ 
chlapa, nie žiaden namyslený fra-
jer. Vieme sa spolu rozprávať, aj keď 
sa niekedy pohádame, ale patrí to 
k životu.

Viktória (SK): Môj snúbenec je povahovo dobrý človek, preto si na 
ňom vážim asi všetko. Spoločne sa podporujeme a dá sa povedať, že sme 
najlepší kamaráti .

Nikola (SP): Sme spolu už dlhší čas a vždy sa vieme navzájom prekvapiť 
niečím novým. (smiech) Vieme sa porozprávať, zasmiať jeden na druhom, 
vymeniť si názory. Vždy si povieme, keď sa nám niečo nepáči alebo máme 
odlišný postoj. Určite by sa to nedalo a nevydržali by sme spolu, keby sme 
sa netolerovali, nerešpektovali jeden druhého a nerobili kompromisy.

Betka a Peter (SK): Myslím, že keď poviem úprimnosť, tak to bude za 
nás oboch. S klamstvami by to nebolo ono. Snažíme sa neobmedzovať je-
den druhého a ti ež si za každú cenu nepresadzujeme to svoje.

Miro (SP): Moja manželka je skvelá. Najviac si na nej cením jej prí-
stup. Je mi dobrým priateľom, s ktorým sa viem o čomkoľvek porozprávať 
a viem, že sa na ňu môžem spoľahnúť za akýchkoľvek okolností .

Ester (SP): Na svojom manželo-
vi si vážim jeho starostlivosť o celú 
našu rodinu a to, že sme si vo všet-
kom nápomocní. Rovnako jeho ver-
nosť a férovosť a takti ež jeho zod-
povedný prístup, preto sa nebojím 
v hocičom na neho spoľahnúť, a že 
nás všetkých ľúbi a my ľúbime jeho.

ZOO park zachováme, ale s jasnými pravidlami

V uplynulom období sa na 
stránkach Stropkovského Spektra 
objavilo viacero článkov týkajú-
cich sa problemati ky ZOO parku. 
Ich spoločným znakom boli vyjad-
renia riaditeľa tohto zariadenia 
Alexandra Soóša, že mesto nejaví 
záujem o jeho zachovanie. S riadite-
ľom CVČ Fauna sme v priebehu roka 
2015 absolvovali niekoľko rokovaní. 
Na každom odznelo, že je v záujme 
samosprávy zachovať prevádzku 
tohto zariadenia. Zároveň sme však 

zdôrazňovali, že mesto ako zriaďova-
teľ má mať prehľad o všetkých zdro-
joch fi nancovania, výške všetkých 
príjmov i výdavkov. Jednoducho 
vniesť viac transparentnosti  do cho-
du CVČ. Z rozpočtu samosprávy to-
ti ž putuje do ZOO parku každý rok 
nemalý objem fi nancií. V roku 2013 
to bolo 50 ti síc eur, v tomto roku je 
to už 61500 eur. Napriek opakova-
ným požiadavkám sme však doteraz 
nedostali relevantnú odpoveď na 
otázku, koľko zdrojov získa zariade-
nie zo vstupného, koľko od sponzo-
rov, aký podiel príjmov tvorí dotácia 
z mesta. Nedáme sa tlačiť k múru 
a žiadame dodržiavanie pravidiel 
a transparentnosti . Možno si to 
niekto vysvetľuje ako plánovaný zá-
nik zariadenia, ale nie je to pravda. 
Je ti ež potrebné si položiť otázku, 
že ak zariadenie v rozličných podo-
bách funguje pod rovnakým vede-
ním vyše 30 rokov, dlhodobé prob-
lémy netreba pripisovať na len vrub 
mesta. Vážime si prínos A. Soóša 
pre toto zariadenie, ale na druhej 
strane, jeho zásluhy nemôžu nego-
vať dodržiavanie pravidiel. Netreba 

ti ež zabudnúť na skutočnosť, že 
v súvislosti  s prevádzkou ZOO parku 
muselo mesto vo vzťahu k štátnym 
orgánom v minulosti  riešiť viacero 
problémov, ktoré však nespôsobila 
samospráva. 

Sme si vedomí, že samotná pre-
vádzka i štatút ZOO parku v uplynu-
lých desaťročiach nebola prioritná 
téma v rámci samosprávy. V roku 
2015 sme sa ňou začali intenzívnej-
šie zaoberať aj z dôvodu, že fungo-
vanie CVČ Fauna v súčasnej podobe 
a právnej forme nemá oporu v záko-
ne. Nie je to ZOO, nie je to Centrum 
voľného času ako školské zariadenie 
v pravom slova zmysle... Toto ch-
ceme a budeme riešiť a hoci sme 
predpokladali, že s týmto krokom 
nebudú stotožnení všetci zaintere-
sovaní, nečakali 
sme takýto štýl 
komunikácie. 

Problémom 
nie je len samot-
ný ZOO park. 
Zo strany verej-
nosti  sme naprí-
klad v priebehu 
uplynulého roka 
z a z n a m e n a -
li viacero výči-
ti ek, prečo sme 
nenaplnili sľub 
sprístupniť ta-
mojšie detské ih-
risko. Obyvatelia 
a návštevníci 
Stropkova sa 
právom pýtajú, 
prečo musia pla-
ti ť za vstup na 
mestské ihrisko, 
hoci ZOO vôbec 
nenavští via. Aj 
túto otázku sme 

prejednávali s vedením zariadenia, 
žiaľ neúspešne. 

Vítame diskusiu o ZOO parku. 
Okrem médií by však mala prebie-
hať minimálne v mestskom zastu-
piteľstve. Pán riaditeľ by si mal sám 
odpovedať, na koľkých zasadnuti ach 
predniesol svoje problémy. Jeho vý-
hrady sme zaznamenali aj po zve-
rejnení správy o vykonanej kontrole 
v CVČ Fauna. Napriek tomu, že A. 
Soóš bol pozvaný na decembrové 
zasadnuti e zastupiteľstva, kde bola 
správa prerokovávaná, pred poslan-
cov nepredstúpil. Verím, že tak uro-
bí na pripravovanom zasadnutí , kto-
ré sa uskutoční 24. februára. 

Ondrej Brendza
primátor mesta
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Spomienka
Dňa 2. 2. 2016 uplynulo päť rokov, čo nás navždy 

opusti la naša drahá manželka, mama, sestra, švagriná 
a babka Marta Čintalová. Odišla ti cho a bez rozlúčky. 
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami spomienku 
a ti chú modlitbu. V našich srdciach budeš stále s nami 
a pri nás.

Smúti aca rodina

Spomienka
Už len k hrobu chodíme 
a pri plamienkoch sviečok 
sa za Teba modlíme. 
Dňa 2. februára uplynul smutný rok, čo nás na-

vždy opusti l náš milovaný otec, dedko a pradedko Jozef 
Nábožný zo Stropkova. Kto ste ho poznali, venujte mu 
ti chú spomienku a modlitbu.

S láskou a úctou na neho spomínajú synovia s rodinami. 

Spomienka
Dňa 8. februára 2016 uplynie trinásť rokov, čo nás 

navždy opusti l náš milovaný manžel, otec, dedko, pra-
dedko Juraj Popik z Duplína. Kto ste ho poznali, venujte 
mu spolu s nami ti chú spomienku a modlitbu.

S láskou a úctou spomínajú manželka Mária,
synovia Juraj a Ján s rodinami. 

Spomienka
Dotĺklo srdce, čo sme tak milovali,
klesli ruky, čo pre nás pracovali, 
zhasli oči, stí chol hlas,
vďaka Ti, ocko, za všetkých nás.
Žiarila z Teba láska a dobrota, 
budeš nám chýbať do konca života.
Dňa 9. februára uplynie osem rokov, čo nás bez rozlúčky náhle opus-

ti l náš manžel, otec a dedko Ján Litvin z Brusnice.
S láskou a úctou na Teba spomína manželka Mária

s deťmi a vnúčatami.

Spomienka
Dňa 12. februára uplynie 12 rokov, čo nás navždy 

opusti la naša milovaná mamka, babka a prababka 
Mária Bučková z Gribova. S láskou na Teba v modlit-
bách spomíname.

Smúti aca rodina.

Predstavenstvo Slovenskej ob-
chodnej a priemyselnej komory 
(SOPK) si v rámci svojej agendy po-

zvalo na diskusiu 27. januára 2016 
predstaviteľov Slovenskej národ-
nej strany. Účastníkmi za SNS boli 
predseda SNS Andrej Danko, pod-
predseda SNS Vladimír Chovan 
a Stropkovčan Jozef Pribocký, ktorý 

je v SNS členom Odborného kabine-
tu pre hospodársku politi ku a prie-
mysel. Cieľom debaty bolo priblíže-

nie volebného programu SNS pre 
silný štát 2016 – 2020... Celý článok, 
ostatné akti vity a príspevky členov 
SNS si je možné prečítať na stránke 
www.sns.sk.

Andrej Danko, Vladimír Chovan 
a Jozef Pribocký na rokovaní so SOPK

Gymnazisti súťažili o titul Angličtinár roka
Študenti  Gymnázia v Stropkove 

sa 27. januára 2016 opäť zapojili do 
medzinárodného online testova-

nia Angličti nár roka. Cieľom súťa-
že je moti vovať študentov k štúdiu 
anglického jazyka a tých najlepších 

odmeniť za ich vedomosti . Súťaž 
zároveň umožňuje študentom po-
rovnať si svoju jazykovú úroveň 

s rovesníkmi na stredných školách 
na Slovensku, ale aj v ďalších európ-
skych krajinách. V tomto roku sa do 

súťaže Angličti nár roka zapojilo cel-
kovo 500 škôl Európskej únie, čo je 
približne 11000 študentov. Online 
test pozostával z gramati ky, čítania 
a počúvania na úrovni B2/C1 podľa 
Spoločného európskeho referenč-
ného rámca (Poznámka: úroveň B2 
má zvládnuť študent gymnázia pri 
maturitnej skúške z anglického ja-
zyka). Test bol náročný, ako požia-
davkami na vedomosti , tak svojou 
dĺžkou – 60 minút. Celkový počet 
bodov, ktorý bolo možno v teste 
získať bol 129 bodov. Na našom 
gymnáziu sa do testovania zapojilo 
41 študentov od kvarty až po matu-
rantov, veď koho by nelákala hlavná 
výhra – jazykový pobyt v Kanade. 
Ale mnoho bolo takých, ktorí si to 
jednoducho chcelo vyskúšať a zis-
ti ť, ako na tom sú. Napriek nároč-
nosti  testu ho všetci naši zapojení 
študenti  viac alebo menej zvládli, 

napriek technickým problémom pri 
úlohách s videom. Ocenili, že úlohy 
v každej oblasti  (gramati ka, čítanie, 
počúvanie s porozumením) boli ro-
bené s dôrazom na prakti ckú ang-
ličti nu. Testovanie bolo moti vujúce 
najmä u študentov nižších ročníkov, 
ktorí sú momentálne na úrovni A2 
až B1, a zvládli urobiť všetky úlohy 
testu v zadanom časovom limite. 
U študentov maturitného, či tre-
ti eho ročníka to bola taká menšia 
generálka pred písomnými maturi-
tami, ktoré ich čakajú v marci. 

Výsledky súťaže Angličti nár 
roka by mali byť známe do dvoch 
týždňov. Držíme všetkým našim štu-
dentom palce.

PhDr. Tati ana Belovežčíková 
Vedúca PK CJ

na Gymnáziu v Stropkove
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3. Bokšanský ples: „Do tretice, všetko perfektné.“
Ako sa hovorí „do treti ce, všetko 

dobré.“ V prípade 3. Bokšanského 
plesu, ktorý v sobotu, 6.februára 
napísal už svoju treti u kapito-
lu, by sme mohli pokojne pove-

dať „do treti ce, všetko perfektné.“ 
Novinkou tohto ročníka bolo, že sa 
zo sály Kultúrneho domu na Bani 
ples presťahoval do priestorov 
Reštaurácie Delta. Organizácia, ako 
aj priebeh večera patrila moderá-
torskej dvojici v zložení Ján Berík 
a Igor Bujdoš. Všetkými akti vitami, 
aké robia tí to dvaja páni pre mest-
skú časť Stropkov-Bokša sa snažia 
najmä spojiť a zomknúť komunitu 
Bokšanov, priateľov a známych, čo 
potvrdili aj na tomto podujatí . Viac 
ako 40 párom do tanca v ľudovom 
a modernom duchu hrala hudobná 
skupina Rossa. Pre Bokšanský ples 
je typické, že plesajúci majú počas 
večera možnosť vzhliadnuť viac kul-
túry, umenia, tanca a humoru ako 
na iných plesoch. Na svoje si tento 
rok prišlo hlavne mužské pokole-
nie a priaznivci humoru. O ofi ciálne 
otvorenie treti eho ročníka sa posta-
rali dve šarmantné tanečnice orien-
tálnych tancov tí mu Bella Arabia 
z Popradu. Ako nám prezradili, „tan-
cujeme, aby sme boli ženskejšie 
a vitálnejšie. Orientálne tance nás 
zbavujú stresu a aspoň na chvíľku 
zabúdame na každodenné staros-
ti . Udržujeme sa vo fyzickej kondí-
cií a rasti eme i duchovne.“ Druhým 
bodom programu bola návšteva 
skvelého či skvelej Jožka Jožky. Keďže 
na prvom plese Bokšanov malo ho-
vorené slovo veľmi veľký úspech 
a pozití vne ohlasy, organizátori sa 
ho rozhodli pozvať aj teraz. Nikto 
z hostí  nemohol zapochybovať, že 
naša „spoluobčianka“ nemá pre-
hľad o súčasnom svete. Dokázala, 
že má pod palcom dokonca aj dia-
nie v Bokši. Vti pnými a trefnými 

poznámkami obdarovala každého, 
kto sa jej 
zdal akým-
k o ľ v e k 
spôsobom 

zaujímavý. Tesne pred 
polnocou sa o slovo pri-
hlásila pestrá škála zau-
jímavých tombolových 
cien. Nikto z prítomných 
neodchádzal sklamaný 
z „nevýhry.“ Na bokšan-
ských plesoch toti ž 
tombolu vyhráva každý 
pár. Tombolový lístok 
je súčasťou vstupenky, 

preto sa nikto nemôže predbiehať 
v počte zakúpených lístkov. Okrem 

možnosti  zapísať sa do kroniky, si zabávajúci hosti a mohli odniesť for-
mulár na darovanie 2 % 
z dane na ďalší rast a roz-
voj Športového Klubu 
Bokša a celej mestskej 
časti . Už teraz vieme, že 
posledná sobota pred 
začiatkom pôstneho ob-
dobia bude v roku 2017 
patriť 4. Bokšanskému 
plesu. Poďakovanie za 
celý tretí  ročník plesu 
Bokšanov patrí všetkým 
zainteresovaným a spon-
zorom: Korben Dallas, 

Franti šek Jakub – Záhradná tech-
nika, Kaderníctvo Marti na, Tibor 
Ščešňák - Lekáreň Fontána, Sedita, 
BS Autoumyváreň, Stropkovské 
Spektrum, Pizza Basil, Gerust, 
Karloff , Záhradné centrum Zelený 
raj, Alojz Glinský – StropTel, Marek 
Kasarda – Náplne do tlačiarní, 
Stanislav Kolcun - Coltsun-Consult, 
Slavomír Pašen – Spit, G3, 3M, 
Lekáreň Dr.Max, Gabriel Foťko, 
Marti n Smalík, Viera Birošová, rod. 
Beríková, rod. Bujdošová.  -jg-
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Vývojár web stránok prezradil viac o svojej profesii 
V tomto článku predstavíme 

prácu, ktorá je nielen zaujímavá, 
ale je o ňu na súčasnom trhu obrov-
ský záujem. Ide o profesiu Vývojára 
web stránok (Web developer). 
Človeka s týmto zameraním nájde-
me aj v našom okrese. S 23-ročným 
Radoslavom Paľom sme sa o tomto 
povolaní porozprávali viac. V úvode 
nám prezradil, čo je to vlastne prá-
ca web mastra, web dizajnéra a web 
developera. „Web master je človek, 
ktorý zvláda základné jazyky pre 
tvorbu webu (HTML a CSS) a tvo-
rí moderné web stránky. Naopak, 
web dizajnér vytvára dizajn pre 
stránky. Z časti  však môže ovlá-
dať aj jazyky, v ktorých pracuje 
web master. Web developer je člo-
vek, ktorý programuje v nejakom 
programovacom jazyku (napr. PHP, 
Java, Ruby) zložitejšie web stránky 
typu profesia.sk a podobne,“ vy-
svetľuje. Rado priznáva, že už v det-
stve ho hry veľmi nelákali. Úplne ná-
hodne sa k tomu dostal, keď mal asi 
dvanásť rokov. Isté obdobie spravo-
val aj triednu web stránku. Všetko 
sa učil sám. V súčasnosti  tvorí web 
stránky na profesionálnej úrovni. 
Viac ako tri roky pracoval vo fi rmách 
v Brati slave ako IBM, Azet a v jed-
nej rakúskej spoločnosti  vyvíjajú-
cej investi čné portály pre Rakúske 
banky. Momentálne pôsobí ako 
externý programátor a zhotovuje 
weby na zakázku. Kvalifi kovaný je 
teda svojou praxou a tým, že sa tej-
to oblasti  venuje už od šestnásti ch 
rokov. Zaujímalo nás, koľko podľa 
mladého Sitníčana trvá, kým sa člo-
vek stane úspešným v tejto oblasti . 
„Naučiť sa ti e základné jazyky Web 
mastra sa dá skutočne aj za jeden 
týždeň. Potom je potrebné naučiť 
sa ako rozostaviť jednotlivé prvky 
stránky, aby vyzerali dobre. Je po-
trebné sa v tejto oblasti  vzdelávať. 
Môže začať pracovať na nejakom 
svojom projekte, na základe neho 
dokáže zbierať skúsenosti . Potom 
sa môže začať venovať progra-
movaniu. Ak je človek cti žiados-
ti vý a pracuje na sebe každý deň, 
je podľa mňa schopný aj za pol 
roka dostať sa do stavu, keď bude 
o neho skutočný záujem. Firmy sa 
zaujímajú vždy o tých ľudí, ktorí 
majú nejaké ukážky svojej práce.“ 
Opýtali sme sa aj, čo je podľa neho 
najdôležitejšie pri tvorbe webových 
stránok. „Podstatné je, ako strán-
ka vyzerá (aby bola prehľadná), 
ako je napísaná (kvôli dobrej pozí-
cii vo vyhľadávači ako je Google), 
celkové zostavenie, dôležitý je ob-
sah, ktorý musí byť prehľadný. Keď 
človek príde prvýkrát na nejakú 
webovú stránku, musí ho zaujať 

dizajn a farby, logo a fotografi e. 
Ľudia web nečítajú, ale prehlia-
dajú. Preto stránka musí zaujať 
po grafi ckej, ale aj po obsahovej 
stránke. Obsah nemôže byť dlhý, 
ale ani veľmi krátky, musí byť ale 
výsti žný, aby návštevník rýchlo na-
šiel ti e informácie, ktoré hľadá.“ 
Rado a jeho kolega plánujú urobiť 
v Stropkove v najbližších týždňoch 
zaujímavý rekvalifi kačný kurz pre 
ľudí, ktorí sú momentálne na Úrade 
práce a hľadajú si zamestnanie. 
„Bude to kurz týkajúci sa úvodu 
do tvorby webových stránok. Mal 
by trvať približne 40 hodín, se-
dem pracovných dní. V spolupráci 

s mojim kolegom naučíme ľudí 
základné znalosti  o jazyku webu 
(HTML a CSS) a prácu v grafi ckých 
programoch. Budeme využívať naj-
novšie verzie týchto jazykov, aby 
človek mohol hneď využiť v pra-
xi to, čo sa naučí. Nezabudneme 
ani na dizajn, aby ľudia dokázali 
urobiť pekné stránky. Plánujeme 
sa pozrieť aj do programovania. 
Chceme im pomôcť tak, aby po 
skončení kurzu vedeli pokračovať 
a vzdelávať v tejto oblasti  a neskôr 
si nájsť zamestnanie v tomto odbo-
re. Záujemcovia nás môžu teda po-
kojne osloviť na fb  (Radoslav Paľa), 
radi im podáme bližšie informácie. 

Chceme mať maximálne sedem 
ľudí na školení kvôli tomu, aby sme 
sa mohli každému individuálne ve-
novať. Spomeniem len takú zaují-
mavosť, stránky, ktoré sa naučíme 
robiť, budú opti malizované aj pre 
mobilné zariadenia. Dnes je veľa 
webových stránok, ktoré ešte stá-
le nie sú mobilne opti malizované 
napriek tomu, že približne polovica 
návštevníkov už využíva aj mobilné 
zariadenia,“ dodáva. Rado spome-
nul, že k tomuto kurzu by ste mali 
mať vlastný notebook. Ak ho však 
nemáte, nebojte sa. On a jeho kole-
ga Vám ho radi požičajú. 

-pet-

Prvé mobily sa dali využívať len 
v dopravných prostriedkoch

Mobil je dnes bežnou súčas-
ťou života. Málokde by sme našli 
človeka, ktorý ešte ani raz v živote 
nevyužil toto moderné zariadenie. 
My sme trošku nazreli do jeho his-
tórie. Prvé mobilné telefóny vznikli 
v roku 1983 spoločnosť Motorola. 
Využívali analógovú technológiu, 
ktorá bola oveľa nespoľahlivejšia 
ako tá digitálna, ktorá sa využíva 
aj v súčasnosti . Prvé mobily patria-
ce do tejto éry boli použité v au-
tomobiloch. Podstatné vtedy bolo 
využiti e mobilných telefónov v do-
pravných prostriedkoch. Po nie-
koľkých rokoch sa modely vylepšili 
a telefonovať bolo možné aj mimo 
auta. Tieto nové mobilné telefó-
ny neboli vôbec lacné, v tej dobe 
väčšina z nich stála niekoľko sto 
dolárov. V dávnej dobe znamenali 
skôr symbol spoločenského posta-
venia ako pohodlia. Od roku 1990 
sa začali vyrábať mobilné telefóny 
druhej generácie. V roku 1990 bol 
uskutočnený prvý hovor pomocou 
mobilného telefónu, ktorý využí-
val novú digitálnu technológiu. Tá 
bola oveľa rýchlejšia a ti chšia ako 
jej predchodca. Onedlho vznikla 
technológia tretej generácie. Tá 
umožňovala okrem prenosu zvuku 
aj prenos iného typu údajov, ako 
sú e-maily, informácie alebo okam-
žité správy. Tieto možnosti  rapídne 
zvýšili predaj a popularitu nových 
mobilných telefónov. 6. február je 
Medzinárodný deň mobilu. Preto 
sme sa niekoľkých ľudí okrem iné-
ho spýtali aj to, či by si vedeli pred-
staviť život bez tohto výdobytku. 
„Mojim prvým mobilom bola tu-
ším NOKIA. Pri výbere telefónu je 
pre mňa najdôležitejšia jeho veľ-
kosť, kvalita fotoaparátu a obalu. 

Priznám sa, že život bez mobilu si 
neviem predstaviť. Raz sa mi sta-
lo, že som cestovala z Košíc a vybil 
sa mi. Musela som sa pýtať ľudí, 
koľko je hodín, bola som z toho 
nervózna. Veľmi podstatný je pre 
mňa aj z dôvodu, že bývam ďaleko 
od svojej rodiny a práve mobilný 
telefón je to, čo nám pomáha pri 
komunikácii,“ ozrejmuje Natália. 
Stano svoj prvý mobil nedostal 
od rodičov, ako to v dnešnej 
dobe býva zvykom. Kúpil si ho 
sám, keď 
si na neho 
zarobil po 
škole. „Život 
bez mobilu 
si viem pred-
staviť, veď 
som vyras-
tal v dobe, 
keď sme ti e-
to moderné 
v ý d o b y t -
ky nemali. 
Myslím, že 

ľudia sú v súčasnosti  veľmi závis-
lí na mobiloch všade, kde sa len 
pozriem. Existujú pritom aj iné 
možnosti  ako sa skontaktovať.“ 
Ďalší opýtaní sa zhodli na tom, že 
mobil je pre nich veľmi dôležitý, 
uznali však, že v mnohých prípa-
doch ľudia všetko riešia cez tele-
fonáty alebo sms-ky. To na jednej 
strane môže pomôcť, ak sa naprí-

klad poná-
hľame a ne-
máme čas 
sa s dotyč-
ným osobne 
stretnúť. No 
naopak, čas-
to sa stáva, 
že ľudia sú 
pri nás tak 
blízko a my 
im namiesto 
o s o b n é h o 
ro z h o v o r u 
radšej zate-
lefonujeme.

-pet-

Minulú stredu darovali krv vo Svidníku tí to bezpríspevkoví 
darcovia krvi: Miroslava Vanatová (5. odber), Darina Ducárová 
(2.), Tomáš Kosti č (6.), Ivana Vrabľová (9.), Mgr. Peter Gergeľ 
(14.), Nicolas Uhrin (2.), Slavomír Homoľa (63.), Rudolf Gajdoš 

(13.), Tomáš Miščík (3.), Patrik Janovič (6.) - všetci zo Svidníka, Tomáš 
Soóš (prvodarca), Dalibor Obrimčák (prvodarca), Viktor Paňko (2.), Ma-
túš Kimák (prvodarca), Pavol Tabaka (3.), Marti na Dirbasová (25.), Pe-
ter Hubáč (32.), Ing. Lukáš Olčák (prvodarca) - všetci zo Stropkova, Hana 
Hajdová (6.) - Giraltovce, JUDr. Matúš Tarcala (13.) - Bardejov, Ľubomír 
Fečko (prvodarca) - Turany n/Ondavou, Dominik Vasiľko (prvodarca) - 
Slovenská Kajňa, Šimon Andrejko (3.) - Šarišský Šti avnik, Monika Šoti -
ková (27.) - Stročín, Viera Slivková (prvodarkyňa) - Chotča, Matúš Mar-
gicin (2.) - Raslavice, Peter Franko (20.) - Hunkovce, Michal Mňahončak 
(42.) - Ladomirová.

Od srdca k srdcu

Vďaka Vám za Váš šľachetný čin!
ÚzS SČK Svidník

Ilustračné foto
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Ďalší vydarený ročník Valentínskeho plesu

Valentínska kvapka krvi 2016
V pondelok 8. februára Slovenský 

Červený kríž rozbieha už 21. ročník 
kampane Valentí nska kvapka krvi. 
Priamo v Prezidentskom paláci ju 
darovaním krvi otvorí prezident 
Slovenskej republiky Andrej Kiska, 
za prítomnosti  darcov krvi z radov 
Čestnej stráže prezidenta SR.

Červenokrížska kampaň s podti -
tulom Príďte sa rozdať pre druhých 
prináša pre darcov zaujímavý spô-
sob, ako sa spojiť s tými, ktorým krv 
darujú. Napísaním krátkeho odkazu 
na pripravené valentí nske pohľad-
nice môžu darcovia povzbudiť toho, 
kto v najbližších týždňoch krv do-
stane alebo nedávno dostal. Tieto 
pohľadnice poputujú do rúk práve 
týmto ľuďom. Ak ste darcom krvi 
a chcete poslať odkaz ľuďom, ktorí 
krv potrebujú, môžete tak spraviť aj 

prostredníctvom facebook.com/slo-
venskycervenykriz. Celoslovenská 
kampaň Valentí nska kvapka krvi na 
podporu darcovstva krvi sa zame-
riava na získavanie prvodarcov, no 
je ti ež pripomienkou pravidelným 
darcom krvi, že môžu opäť krv da-
rovať a pomôcť. Potrvá tradične 
päť týždňov nielen na odberových 
miestach, ale aj prostredníctvom 
mobilných odberov na školách, vo 
fi rmách a organizáciách v rôznych 
slovenských mestách a obciach. 
Valentí nsku kvapku krvi organizuje 
Slovenský Červený kríž v spoluprá-
ci s Národnou transfúznou službou 
SR a hematologicko-transfúznymi 
oddeleniami nemocníc. Kampaň 
je chránená ochrannou známkou 
Slovenského Červeného kríža.

www.redcross.sk

5. februára 2016 sa v našom mes-
te v hoteli Ondava uskutočnil už 8. 
ročník Valentí nskeho plesu, ktorého sa 
zúčastnilo 120 návštevníkov. Výzdoba 
bola skutočne nádherná vo fuxiovo-
zlatej farbe. Hneď pri vstupe čakalo 
na dámy milé prekvapenie v podobe 
farebných škrabošiek. Samozrejme, 
ako inak, pre 
všetkých hostí  ne-
mohol chýbať ani 
prípitok. Celým ve-
čerom sprevádza-
la hostí  ostrieľaná 
Broňa Buráková, 
ktorá prítomných 
privítala slovami: 
„Je koniec, koniec 
plesovej sezóny, 
Valentí nsky ples je 
však jej vrcholom.“ 
Organizátori Peter 
Senaj a Zuzana 
Michrinová otvorili 
ples prvým tancom, 
postupne sa k nim pripojili aj ďalšie 
plesajúce páry. Do tanca všetkým 
hrala stropkovsko-svidnícka skupina 
SABA. Jej členov sme sa opýtali, ako 
sa im páči na tomto ôsmom ročníku. 
„Valentí nsky ples je naša srdcovka, cí-
ti me sa tu ako doma. Sme veľmi radi, 

že môžeme byť jeho súčasťou a zabá-
vať hostí .“ Čo by to bol za ples, keby na 
ňom nebola tombola, tá bola okrem 
toho mimoriadne bohatá. Výhercovia 
sa mohli tešiť napríklad z televízo-
ra, elipti ckého trenažéra či kávovaru, 
úžasnou cenou bol aj víkendový po-
byt na Štrbskom plese v hoteli Toliar. 

Organizátori sa nenechali zahanbiť 
ani jedálnym lístkom. Znamenitá 
bola hubová mačanka a ruský boršč. 
Podľa slov návštevníkov plesu Hotel 
Ondava a jeho personál opäť potvrdili 
svoje kvality. Zaujímali nás aj názory 
hostí . Slavo Petra priznal, že opäť si 

nenechal ujsť tento Valentí nsky ples 
z dôvodu, že je podľa neho najlep-
ší v okolí. „Bol to 
skutočne vynika-
júci ples, musím 
uznať, že lepší si 
ani neviem pred-
staviť. S manžel-
kou sme sa vy-
nikajúco bavili,“ 
hovorí Miro Šoltys. 
Z ôsmeho roční-
ka Valentí nskeho 
plesu sa odchá-
dzalo vo výbornej 
nálade v ranných 
hodinách. Väčšina 
prítomných sa 
zhodla, že budúci 

rok si to určite zopakujú. 
-pet-

Poďakovanie sponzorom:
SGS Technologies s.r.o. - Ing. Michal Stano, Hotel Toliar Štrbské pleso, Ján 

Renko, TIMOB Tel s.r.o -Ing. Ladislav Timan, Eurobetón Plus s.r.o, EMPE NEALKO 
s.r.o. – Marián Pecuch, Kveti nová spločnosť Orchidea, Salón MISHELL, Petsil - Petra 
a Silvester Fábry Spišská Nová Ves, Gamax - Gabriel Kiklica, Pekné bývanie - Jozef 
Kmiť, AutoFol Stropkov, penzión Driečna -Rasti slav Slivka, Drogéria PERFECT Ing. 
Ján Burák, KOLCUN OPTIK, s.r.o - Mário Kolcun, Capurare s.r.o – Miroslav Madzin, 
Zdravý úsmev -Mudr. Prusáková Eva, Antéria, s.r.o - Valéria Dzurjaninová, Lekáreň 
ELIXÍR - Ingrid Černegová, Šmak Fast Food - Jozef Šmajda, ANIMA jd s.r.o – Ján 
Dzurjanin, MÓDA 11 - Michal Jakub, Polepy a Reklamy Stropkov, FASION AREA - 
Jana Burcáková, Drogéria Jozef Staško, ADRIANA - Anton Andrejko, SLOV GLASS - 
Michal Kulík, MUMAX - Peter Lehocký, Svet ženy - Henrieta Vysokajová, Zámocká 
pivnica, PEHAcom s.r.o., Ing,Peter Hric, Drogéria AMFÓRA - Prokopovičová Anna, 
KVETINÁRSTVO AURÉLIA - Aurélia Mižová, Michaela Lesáková, Eva MÓDA, Berežný 
Jaroslav, Kamil Vidiščák, Reštaurácia STAVBET Svidník, AGM Worx s.r.o, Kofola a.s., 
Novoplyn, s.r.o - Rasti slav Andrejko, Sladký sen - Alena Džulová, Hotel Ondava – 
Jozef Bechera, Slavomír Petra – Svidník.
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Úradné, odborné
 a bežné preklady

 - všetky jazyky
www.asined.skTel.: 0908 665 046, 0915 544 915

OKIENKO ZÁHRADKÁRA
Prvé výsevy

Úspech pri pestovaní zeleniny sa 
začína už pri výbere osiva. Ak chcete 
mať bohatú úrodu, musíte sa rozhod-
núť správne. Aby vaše úsilie pri pesto-
vaní zeleniny nevyšlo nazmar, kúpte 
si osivo so zárukou kvality. Vhodné je 
preto navští viť špecializovaných pre-
dajcov, s ktorými majú záhradkári dob-
ré skúsenosti . Dôležité je dať si pora-
diť, ktoré odrody sú najlepšie pre danú 
oblasť. Predávať a kupovať by sa mali 
len osivá uznané. Na obale musia mať 
uvedeného výrobcu, pôvod, klíčivosť, 
čistotu, trvanlivosť, spôsob ošetrenia 
a generáciu. Certi fi kované osivo prvej 
generácie je označené C1, druhej C2, 
štandardné S a hybrid H. Kvalitné osi-
vá zabezpečujú rovnomerné schádza-
nie a jednotný porast s predpokladom 
dobrej a kvalitnej úrody. Osivo z ne-
známeho zdroja môže byť nekvalitné, 
s nízkou klíčivosťou a čistotou, často 
obsahuje rôzne prímesi, semená bu-
rín, zárodky chorôb a nie je vylúčené 
ani zámena odrôd, dokonca aj druhov.

Čo so starými zásobami ?
Ak vám zostali semená zeleniny 

kúpené v minulých rokoch, nie je isté, 
či majú ešte dobrú klíčivosť, lebo star-
nutí m a nevhodným uskladnením ju 
strácajú. Preto skôr, ako ich vysejete, 
urobte skúšku klíčivostí . Na tanierik 
položte vlhký fi ltračný papier alebo 
rozprestrite navlhčenú vatu. Na vlhkú 
podložku dajte 100 semien, prikry-
te ich priesvitnou miskou a uložte na 
teplé, svetlé miesto. Za 6 až 12 dní by 
mali začať klíčiť. Tri až štyri dni potom, 
ako sa objavia prvé klíčky, zrátajte vy-
klíčené semená. Ich počet znamená 
percento klíčivostí  osiva. Pri uznanom 
osive je v závislosti  od druhu najnižšia 
prípustná klíčivosť 60 až 80 %.

Vyberte si správne osivo
Výrobcovia sa stále snažia zlep-

šovať kvalitu osiva. Často nejde len 
o čistotu a klíčivosť, ale aj o ošetrenie 
semien so snahou zabezpečiť ich rov-
nomerné schádzanie, ochranu proti  
hubovými ochoreniami a čiastočne aj 
ich výživu vo veľmi chúlosti vom ob-
dobí na začiatku rastu. Rozhodujúcim 
faktorom pri výbere osiva býva často 
jeho cena. Tá však odráža aj ich úpra-
vu. Obaľovanie alebo morenie sa robí 
len vtedy, ak má osivo vysokú biolo-
gickú hodnotu. V opačnom prípade je 
táto investí cia zbytočná.

Morené osivo
Pod týmto názvom sa na pultoch 

predajní nachádzajú semená rast-
lín s vysokou biologickou hodnotou 
a chemickým ošetrením. To pozostáva 
z nanášania tenkej vrstvy účinnej lát-
ky, ktorá zabezpečuje lepší zdravotný 
stav klíčiacich rastlín. Najčastejšie sa 

na tento účel využívajú fungicídy, kto-
ré bránia rozmnoženiu a rastu plesní. 
Znižuje sa tak riziko padania klíčnych 
rastlín a výskytu mnohých hubových 
ochorení. Na morenie sa ti ež používa-
jú pesti cídy, ktoré chránia rastliny pred 
škodcami živočíšneho pôvodu.

Obaľované osivo
Niektoré druhy rastlín majú seme-

ná veľmi malé a nepravidelného tvaru. 
Aby sa lepšie vysievali, výrobcovia osív 
využívajú technológiu ich obaľovania, 
ktorá uľahčuje prácu s nimi. Na povrch 
semien sa nanáša organicko-minerálny 
materiál, ktorý dáva pravidelný tvar. 
V tomto obale sa nachádzajú aj rôz-
ne chemické látky. Okrem fungicídov 
a pesti cídov v ňom môže byť primie-
šané aj malé množstvo hnojiva. Základ 
obalu najčastejšie tvorí jemný prášok 
z pilín, minerálov alebo hornín. V pôde 
sa po kontakte s vodou rozpustí  alebo 
praskne, preto nebráni osivu v klíčení. 
Keďže je farebne veľmi výrazné, v pôde 
je neprehliadnuteľné a umožňuje ľah-
šiu a presnejšiu sejbu.

Výsevné pásiky
Ocení ich každý záhradkár. 

Nielenže je osivo ošetrené, ale je pri-
chytené na jemnej páske, ktorá sa po-
stará o to, aby bola dodržaná opti mál-
na vzdialenosť rastlín. Pásik, na ktorom 
sa osivo nachádza, je vyrobený z poly-
vinylalkoholu. V pôde sa pôsobením 
vody rozloží na oxid uhličitý a vodu. 
Keďže sa rozpadáva už v priebehu nie-
koľkých hodín, semenám vôbec nebrá-
ni v raste. Určite sa potešíte aj faktu, 
že v predaji sú výsevné pásiky, na kto-
rých sa nachádzajú semená viacerých 
druhov rastlín. Napríklad kombinácia 
mrkvy a reďkovky – semená reďkovky 
vyklíčia veľmi rýchlo a vyznačia riadky. 
Zberáme ju opatrne, aby sme nepo-
škodili malé vyrastajúce rastlinky mrk-
vy. Pre ekologických záhradkárov je 
určená kombinácia petržlenu a cibule, 
lebo jej typická vôňa odpudzuje škod-
cov a podieľa sa dobrom zdravotnom 
stave celej hriadky. Ak na pestovanie 
zeleniny nemáte veľký priestor, určite 
oceníte kombináciu plodín dozrievajú-
cich postupne, napríklad reďkovka, ša-
lát a mrkva. Postačí vám len jedno ba-
lenie osiva a tešiť sa z čerstvej zeleniny 
môžete počas celej sezóny. Pritom sa 
nemusíte zaoberať pretrhávaním ani 
dodržiavaním vzdialenosti  semien pri 
ich vysievaní. Ak chcete, aby zelenino-
vé hriadky boli aj pekne farebne zau-
jímavé, použite osivo s rôznymi druh-
mi šalátu. Nielenže spestria záhradu, 
ale dorastajú postupne a môžete si na 
nich pochutnávať dlhšie. 

Jozef Korekáč
predseda ZO SZZ Chotčanka

Vydarený karneval
Fašiangy sú už tradične časom 

plesov, zábav a karnevalov. Karneval 
nechýbal ani na našej Základnej ško-
le na Konštantí novej ulici, kedy sa 
koná takti ež tradične pred polroč-
ným vysvedčením. Starší žiaci druhé-
ho stupňa sa premenili do masiek vo 
štvrtok 28.01.2016 v popoludňajších 
hodinách, kedy školskú jedáleň zaplni-
li kolektí vne masky ako Mobilné apli-

kácie, Mimoni, Mravčekovia, prišli aj 
predstavitelia Hornej Dolnej, zvierat-
ká zo ZOO, Šialení vedci, Šmolkovia, 
zraz mali Motorkári, pozití vni Smajlíci 
a deti  slnka v podobe Hipisákov. Do 
súťaženia sa zapojila aj trojica ma-
siek jednotlivcov. Úvod patril pred-
staveniu masiek pred porotou, ktorá 
mala tohto roku veľmi ťažkú úlohu 
keďže všetky masky boli fantasti cké, 
kreatí vne a jedinečné. Ale aj napriek 
tomu porota vybrala päti cu naj ma-
siek, ktoré získali sladké torty a slad-
kosť. Masky sa umiestnili v tomto po-
radí: 1. miesto získali Hipisáci (IX.B), 2. 
miesto Šialení vedci (VIII.B), 3. miesto 
Motorkári (VII.B), 4. miesto Mimoni 
(V.B) a 5. miesto obsadili Mravčekovia 
(VI.A). Z jednotlivcov cenu získali dvoji-
ca Vedcov a cenu poroty získal Šialený 
vedec č.1. Aj pre ostatných bola pri-
chystaná malá sladkosť. O skvelú ná-
ladu pri tanci sa staral DJ Raka! Mladší 

žiaci prvého stupňa našej školy sa do 
masiek premenili v doobedňajších 
hodinách v piatok 29.01.2016, kedy 
si aj na prvej vyučovacej hodine pre-
vzali výpisy známok za svoju polročnú 
prácu v škole. Do krásne vyzdobe-
ného priestoru školského klubu detí  
zavítali rôzne rozprávkové bytosti : 
ježibaby, víly, princezné, šašovia, vo-
jaci i veľa iných masiek, no každá s 

rozžiarenými očkami plná očakávania 
čo ju na karnevale čaká a či zaujme 
svojím vzhľadom porotu. Nechýbali 
aj masky prakti ckého charakteru ako 
chladnička, práčka, brejkomat, kniha, 
kvet v kveti náči i ceruzka. Masky boli 
naozaj nádherné a porota mala úlohu 
ťažkú! A tak sa nakoniec rozhodla ne-
udeliť ceny v poradí ale vybrala tridsať 
naj masiek, každá získala vecnú cenu. 
Za kolektí vnu masku prišli aj pred-
stavitelia obľúbeného seriálu Horná 
Dolná, alias žiaci IV.B v plnej paráde 
s rapidečkou, Ďurom, Erikou, staros-
tom, farárom, zverolekárom, Terezou 
s Lackom, učiteľkou, Sojka, Bistro, 
Tunel, Kokos, ich manželky a nechý-
bala ani obecná socha s erbom. Získali 
detské šampanské a bomboniéru. Po 
vyhodnotení sa začala ozajstná zába-
va, všetky masky sa veselili, tancova-
li a zabávali. Bol to vydarený a veselý 
karneval!  ZŠ Konštantí nova

Žiaci CZŠ sv. Petra a Pavla na lyžiarskom výcviku 
v lone Spišskej Magury a Belianskych Tatier
Posledný januárový týždeň pre-

žili žiaci našej školy v prekrásnom 
prostredí malebnej dedinky Ždiar, 
ktorá sa nachádza v lone Spišskej 
Magury a Belianskych Tati er. Ždiarske 
kopce sú nielen krásne, ale ponúka-
jú aj množstvo vlekov na lyžovanie. 
Naši žiaci lyžovali v lyžiarskom stre-
disku Strachan a Ždiar-Strednica, kde 
vyskúšali aj sedačkovú lanovku. Prežili 
tu šesť krásnych dní, počas ktorých 
sa zdokonaľovali v lyžiarskych tech-
nikách a upevňovali svoje zdravie 
na čerstvom vzduchu. O duchovný 
program (a nielen ten) sa počas ly-
žiarskeho výcviku staral vdp. dekan 
Miroslav Kyšeľa, ktorému patrí veľké 

ďakujem za spríjemnenie týchto dní. 
Spestrením nášho programu bola dis-
kotéka, beseda, turnaj v stolnom teni-
se a biliarde. Pobyt sme si spríjemnili 
výletom do Tati er a zaujímavou tú-
rou na Hrebienok, kde sme si pozre-
li Tatranský ľadový dom. Konali sa tu 
majstrovstvá sveta v tesaní ľadových 
sôch pod názvom TATRY ICE MASTER 
a bolo veľkým zážitkom vidieť, ako 
vznikajú ti eto nádherné ľadové diela. 
Unavení, ale obohatení o prekrásne 
zážitky, nové skúseností  a lyžiarske 
zdatnosti , sme sa po šiesti ch dňoch 
šťastne vráti li domov. Ešte teraz v nás 
doznievajú krásne pocity a dojmy, na 
ktoré budeme dlho spomínať.  CZŠ
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Drum and bass v Stropkove
Predminulý piatok sa v strop-

kovskom podniku El Paso usku-
točnila zaujímavá akcia. Ľudia sa 
nezabávali ako väčšinou na štýl 
hudby disco, ale na drum and bass, 
ktorý je u mladých ľudí veľmi ob-
ľúbený hlavne v poslednej dobe. 
Tejto párty sme sa zúčastnili aj my 
a musíme ju zhodnoti ť len pozití v-
ne. Na ľuďoch bolo vidno, že sa veľ-
mi bavili a že tento štýl hudby im 
sedí. Porozprávali sme sa s mladým 
Svidníčanom, Kristi ánom Hudákom, 

ktorý celý večer na tejto akcii hral 
a zabával. „V roku 2014 som bola 
s kamarátmi na prvej akcii, kde 
sa hrala takáto hudba, vtedy ma 
to skutočne chyti lo a začal som 
sa o tento štýl zaujímať. Predtým 
som počúval všetky štýly hudby, 
drum and bass bol pre mňa to naj.“ 
Kristi án neočakával, že sa tejto pár-
ty zúčastní toľko ľudí, čiže s účas-
ťou a celkovou atmosférou bol 
veľmi spokojný. „Pre mňa to bola 
druhá takáto akcia, na ktorej som 

hral. Mal som však len pozití vne 
ohlasy,“ teší sa. Mladý Svidníčan to 
mal o to ťažšie, že v El Pase hral na 
aparatúre, ktorú predtým nikdy ani 
nevidel. Je 
však rád, 
že všetko 
sa vyda-
rilo tak 
ako malo. 
Určite to 
však bolo 
aj tým, že 
od svojich 
zn á my c h 
a kama-
rátov sa 
mu dosta-
lo veľkej 
podpor y. 
K r i s t i á n 
má aj plá-
ny do bu-
dúcnosti. 
„ U r č i t e 
by som sa chcel dostať do nejakej 
drum and bass komunity. Baví ma 
hrať pre ľudí, pre to viem, že toto je 
práve to, čo chcem robiť. Zároveň 
by sa chcel poďakovať všetkým, 
ktorí prišli a ti ež za poskytnuti e 
priestorov.“ Opýtali sme sa aj na 
názory ľudí, ktorí sa tejto akcie 

zúčastnili. „Túto hudbu počúvam 
už niekoľko rokov. Páči sa mi preto, 
lebo je to presne to, čo ma doká-
že postaviť zo stoličky. Pravidelne 

chodím aj na drum and bass akcie 
po celom Slovensku,“ hovorí Dávid. 
Stropkovčanovi Jozefovi sa na tejto 
párty takti ež veľmi páčilo a už teraz 
sa teší na ďalšiu. „Vždy som počú-
vala iný štýl hudby, no v poslednej 
dobe ma drum and bass chyti l za 
srdce,“ priznáva Viktória.  -pet-

Na jeseň 2016 Inside Group 
predstaví svoj nový album

Inside Group – Fusion Jazz-
rocková formácia vznikla v júni 
2012 s cieľom prezentovať sa au-
torskou inštrumentálnou hudbou. 
V priebehu krátkej doby sa skupina 
dostala na prestí žne festi valy ako 
Brati slavské jazzové dni 2012 (pó-
dium mladých talentov). Prešovské 
jazzové dni 2013, v októbri 2013 
vystúpila na Košických jazzových 
dňoch ako predkapela legendárnej 
skupine Brand New Heavies.

Inside Group vystúpili ti ež na 
Open jazz festi vale 2014 v Košiciach 

ako predkapela Chris Dave and 
Drumheads. Skupinu založil gitaris-
ta Peci Uher. Skupina hráva v triu 
a využíva vo svojich skladbách prvky 
elektro jazzu. V decembri 2013 vy-
dáva svoj debutový album s názvom 
„Walking Idea”.

Funguje v zostave: Peci Uher - 
gitara, Vilo Cicoň - basgitara, Vilo 
Stanek - bicie. Nový album vyjde 
na jeseň 2016, bude obsahovať 8 
kompozícií v fusion electro ambient 
polohe.

Výstava Martina Iľova 
má úspech

postupne dýchne 
nové, neuveriteľné 
a nádherné rozme-
ry. Bez povšimnuti a 
neostal ani autorov 
talent, keďže všetky 
drevorezby pána Iľova 
vznikli len v priebehu 
jedného roka. O výsta-
vu je mimoriadny záu-
jem. Každý, kto už videl 
vystavované drevo-
rezby, odchádza s úža-
som na tvári, že z oby-
čajného dreva môže 
vzniknúť motorka či 
úchvatný kostolík. -jg-

Autor foto A. 
Belovežčík

V nedeľu, 31. ja-
nuára v Mestskom 
múzeu v Stropkove 
otvorili výstavu 
s t r o p k o v s k é h o 
amatérskeho rez-
bára Marti na Iľova 
pod názvom Príroda 
a Marti n Iľov. Autor 
na realizáciu dre-
vorezieb využíva 
nájdené kusy dre-
va a samorasty, 
do ktorých vkladá 
svoje predstavy. Na 
otvorenie výstavy 
prijali pozvanie aj 
dvaja poľskí rezbári. 
Jedným z nich bol 
Jan Stachyrak, kto-
rý svoje práce vysta-
voval aj v Stropkove 
a druhým, svetozná-
my umelec, Piotr 
Woroniec. Tento 
umelecký rezbár 
hodnoti l aj prácu 
autora tejto výsta-
vy. Vyzdvihol najmä 
autorovu predsta-
vivosť, ako dokáže 
v kuse dreva nájsť 
rôzne tvary, ktorým 
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...aj na splátky

Knihkupectvo Hviezdoslav
tel.: 0903 057 506
e-mail: knihkupehviezdoslav@centrum.sk
facebook: knihkupectvo hviezdoslav
web: www.online-knihy.sk

Tóth Peter 
KAUZA 

CERVANOVÁ I. 
Ako vrahovia 
klamali verej-

nosť a vy-
smievali sa 

spravodlivosti 
Kniha obsahuje DVD s do-

siaľ nedostupnými dokument-
mi z vyšetrovania, sledovania 
vrahov a ich spojencov, foto-
grafi ami či zvukovým zázna-
mom výpovede jedného 
z vrahov Ľudmily Cervanovej.

Kauza Cervanová je str-
hujúco prerozprávaný prie-
beh vyšetrovania vraždy štu-
dentky Ľudmily Cervanovej. 
Návod na čítanie je obsiah-
nutý v podti tule Ako vrahovia 
klamali verejnosť a vysmie-
vali sa spravodlivosti . Okrem 
napäti a podáva zdrvujúcu 
kriti ku mediálnej manipulá-
cie, založenej na vykresľovaní 
vrahov ako obetí , čím je tento 
takmer 40 rokov starý príbeh 
aktuálny aj dnes. Autor v spo-
lupráci so sudcom Jurajom 
Klimentom zhromaždil dosiaľ 
nepublikované dokumenty 
a informácie, odhaľujúce šo-
kujúce fakty o tomto brutál-
nom zločine. Bývalý dozorový 
prokurátor Milan Valašíksa 
pri čítaní rukopisu Kauzy 
Cervanová s veľkým prekva-
pením vyjadril: „Odkiaľ ste to 
všetko vyhrabali? V roku 1982 
som na súde zastupoval ob-
žalobu, ale to, čo sa vám po-
darilo odhaliť o intrigách pá-
chateľov, sú aj pre mňa nové 
fakty.“ Peter Tóth po debute 
Krycie meno Bežec a ďalšom 
bestselleri Komando 52 pri-
chádza s treťou knižnou pub-
likáciou Kauza Cervanová. Jej 
prvý diel držíte v rukách a je 
to čítanie, ktoré si nemôžete 
nechať ujsť.

KNÍHKUPECTVO HVIEZDOSLAV 
VÁM PONÚKA KNIHY

ZA INTERNETOVÉ CENY !!!
Veľký VÝPREDAJ!

Viac ako 200 titulov za super ceny. 
Beletria, detektívky a detské knihy.

Na plese vo Vyšnej Olšave vládla príjemná atmosféra
Predposledný januárový deň sa 

zabávali aj obyvatelia Vyšnej Olšavy 
na 22. fašiangovom plese. Hosti a sa 
hneď po príchode mohli „posilniť“ 
domácou trnkovicou. Členovia den-
ného stacionára vo Vyšnej Olšave 
pripravili krásnu výzdobu, ktorá 
v obecnej sále dodala celkovú prí-
jemnú atmosféru. Všetkým prítom-
ným sa na začiatku prihovoril sta-
rosta obce Juraj Kasarda, ktorý mal 
radosť z toho, že sa tu všetci opäť 

zišli v hojnom počte. Nečudo teda, 
zabávalo sa dokopy 92 ľudí. Do tan-
ca hrala hudobná skupina Prospekt, 
hosti a si pochutnali aj na výbornom 
jedle, ktorý pre nich pripravil kolek-
tí v motorestu v Breznici pod vede-
ním majiteľky Márie Zajarošovej. 
Nechýbala slepačia polievka, prírod-
ný rezeň, maďarský guláš či chutný 
zákusok. Súčasťou plesu bola boha-
tá tombola. Výhercovia sa mohli te-
šiť z práčky, chladničky, mikrovlnky, 

kávovaru a z ďalších viac ako 50 
cien. Ako sme sa dozvedeli, všetci 
prítomní boli z tohtoročným ple-
som vo Vyšnej Olšave veľmi spokoj-
ní, tešila ich výborná organizácia, 
chutné jedlo, príjemná atmosféra. 
Dobrou správou je, že niektorí hos-
ti a sa už teraz prihlásili na ples, kto-
rý sa bude konať v budúcom roku. 
Starosta obce Juraj Kasarda sa už 
teraz teší na všetkých.  -pet-
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* Predám CITROEN Berlingo, r. v. 
2002, prvý majiteľ. Cena 1 500,- €, 
možná dohoda. Tel.: 0917 242 414.
* Výkup a predaj Škoda Felícia. 

Tel.: 0905 326 240.

KÚPIM
* Kúpim zachovalý kuchynský spo-

rák na drevo. Tel.: 0949 692 570.

RÔZNE
* Ponúkam nákladnú autoprepra-

vu do 3,5 tony (preprava z obchodu, 
domu a iné) a sťahovacie služby. 
Tel.: 0948 723 229.
* Ponúkam montáž a demontáž 

kuchynských liniek, nábytku, pláva-
júcej podlahy. Tel.: 0948 723 229.
* Vykonávam zateplenie podkrov-

ných priestorov, montáž sadrokar-
tónov, montáž plávajúcich podláh, 
sti erky, dlažby a obklady. Tel.: 0903 
207 811.

PREDÁM
* Predám klavír. Tel.: 0907 688 

760.
* Predám seno – Veľkrop 13. Tel.: 

054/749 35 64.
* Ponúkame prasatá na chov alebo 

opekanie. Tel.: 0918 591 372.
* Predám plechovú kuchynskú pec 

na drevo a mahagónové vnútorné 
dvere 60 cm. Tel.: 0903 597 627.
* Predám nové lyže 175 cm, kočík, 

autosedačku. Cena dohodou. Tel.: 
0907 140 344.
* Predám kŕmny chlieb a pečivo. 

Tel.: 0944 542 505.
* Predám kočiar, záclony, plynovo-

elektrický sporák, televízor a dve 
váľandy. Lacno. Tel.: 0915 406 652.

NEHNUTEĽNOSTI
* Predám rodinný dom v Stropkove. 

Tel: 0905 106 019
* Predám slnečný 2,5-izb. byt v 

Stropkove. Tel: 0910 964 114
* Predám veľký 2-izbový byt s bal-

kónom na križovatke ulíc Mlynská a 
M. slovenskej. V pôvodnom stave. 
Cena dohodou. Tel.: 0903 751 369.
* Vezmem do prenájmu garáž na 

Letnej ulici. Tel.: 0917 242 414.
* Predám zrekonštruovaný, tehlo-

vý 2-izbový byt na Hlavnej ulici, bez 
balkónu. Cena 28 000,- €. Dohoda 

OBČIANSKA INZERCIA
možná. Tel.: 0904 986 332, 0917 
303 265.
* Dám do prenájmu garáž na ul. 

Mati ce slovenskej. Tel.: 0905 811 
602.
* Hľadám stavebný pozemok na 

ulici Chotčanskej. Tel.: 0908 475 
763.
* Predám 2-izbový byt s balkónom 

na 5. poschodí na ul. Hrnčiarskej, 
cena dohodou. Tel.: 0903 696 966.
* Predám zrekonštruovaný 

2-podlažný rod. dom v strede obce 
N. Olšava. Tel.: 0903 541 877.
* Predám garáž na ul. Kukučínovej 

(pri býv. pekárni) v Stropkove. Tel.: 
0915 982 227.

AUTO-MOTO

* Predám FELICIU 1,3 benzín, plyn, 
FELICIU 1,3 B, FELICIU COMBI 1,6 B, 
CITROEN SAXO 1,1 B, FABIU 1,4 B. 
Tel.: 0905 326 240.

Predaj, požičovňa, servis 
záhradnej a lesnej techniky. 

Zimná akcia pokračuje. 
Viac info. v predajni na 

ul. Hviezdoslavovej 26/17 
v Stropkove, alebo si kliknite na
e-shop: www.lumola.sk.
Tel.: 0948 340 038

Predám traktor URSUS 4011 
s príslušenstvom, ŠPZ dočasne 

uložená. Cena 3 500,- €.
Tel.: 0908 300 978

Kúpim staré korčule 
„GVINTAKY“

s kľúčom alebo bez neho.
Tel.: 0907 122 043

Kúpim originál kapotu na 
ZETOR 3011.

Tel.: 0910 402 776

Kadernícky salón MORIS 
poskytuje dámske a pánske 

strihanie, farbenie, spol. účesy, 
brazílsky keratí n a iné.

Nájdete nás v Dome služieb
na prvom poschodí.

Tel.: 0911 170 550

Výroba a predaj drevených 
peliet z vlastnej výroby 

z mäkkých drevín za 140 €/ 
tona, brikety buk 185 €/ tona. 

Prípadný dovoz dohodou. 
Kontakt: MOTYKA s. r. o.

Tel.: 0905 359 399
motyka.k@nextra.sk
motykafi lip@gmail.com

Vaša reklama na našom aute. 
Auto najazdí po meste a okolí 

cca 200 km, púta pozornosť ľudí.
Tel.: 0908 561 766

Lacné a spoľahlivé prekladanie 
odborných a rôznych textov
zo slovenčiny do angličti ny

alebo naopak.
Tel.: 0911 429 573

Zváranie AUTO a MOTO 
plastov.

Tel.: 0917 610 097

Maľby, sti erky, interiéry.
Tel.: 0944 301 624

Hlavná 65
(obchodný dom)
STROPKOV

Aktuálna ponuka na
WWW.PEHACOM.SK

Tel.: 742 2938      Mobil: 0905 253 489

Notebook ACER E15 s výkonnou grafi kou Acer E15 573G, 
CPU INTEL i5 5200, 4 GB DDR3, 1000 
GB HDD, VGA Geforce 2 GB, DVD RW, 
webcam, wifi , HDMI, BT, USB 3.0, 
Windows 10

NOTEBOOK Lenovo 100-15 s W10
Lenovo IP100-151 LED 15,6“, 4-jadrový CPU Intel N2940, 
4 GB DDR3, 500 GB, Intel HD, DVDRW, čítačka kariet, 
webcam, wifi , HDMI, BT, USB 3.0, Windows 10

AKCIOVÁ CENA - 559,- € !!!

AKCIOVÁ CENA - 309,- € 

INTERNET ADSL – AKCIA  - Dátovo neobmedzené pripojenie rýchlosťou 5120 kbit/s 
od 12.50 €/mesiac, 10240 kbit/s od 17,50 €/mesiac počas celej doby viazanosti (18 mes).

* Predajňa kobercov v bývalej bu-
dove Agrostavu ponúka podlahové 
kryti ny v šírke od 2 do 5 m, koberce 
a bytové doplnky. Akcia na ortope-
dické matrace. Tel.: 0905 785 457. 
* Physiofi t – Bc. Mária Blanárová 

(fyzioterapeut) – liečebná rehabili-
tácia (masáže, cvičenia, elektrolieč-
ba). Tel.: 0944 480 185.
* FIJA – Jaroslav Fiľarský. Rez ovoc-

ných stromov a domáce zabíjačky, 
pravé domáce výrobky. Tel.: 0903 
575 612.

KOMPLEXNÉ A ODBORNÉ 
SPRACOVANIE ÚČTOVNÍCTVA, 

MIEZD A DAŇOVÝCH PRIZNANÍ.
Ing. Katarína Mišková – PROFIT.
Tel.: 0917 113 080
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až- 40 %

PRACOVNÉ PONUKY
Firma JP Producti on prijme 

zváračov na CO2 a zámočníka. 
Nevyhnutná znalosť čítania 

výrobnej dokumentácie.
Tel.: 0904 154 364

054 742 8988

Prijmeme barmana/barmanku
do baru Matrix.

Tel.: 0905 868 266

Prijmeme krupiéra/krupiérku 
do El Pasa. Práca na zmeny 

(krátky, dlhý týždeň),
plat 400 eur v čistom.

Tel.: 0911 708 650

Reštauračno-ubytovacie 
zariadenie prijme
čašníka/čašníčku.

Tel.: 0911 411 345

Prijmeme kuchára-pizzéra.
Prax nie je nutná, zaučíme.

Volať po 15.00 hod.
Tel.: 0903 181 837

Hľadám čašníka/čašníčku,
prax vítaná.

Tel.: 0904 977 777 Operátor balenia a výroby, 
operátor výroby (80 Kč - nástup, 

po zaučení 100 Kč). Nástup 
ihneď. Práca vhodná pre páry.

Tel.: 0914 255 883

Prijmem zváračov CO2 
(základný kurz) na zváranie 
paliet a montážnikov paliet. 
Práca na SVK, 12-hodinové 

zmeny, trojtýždňové turnusy, 
ubytovanie hradené, nástup 

možný ihneď.
E-mail: vsamko@centrum.sk

tel.: 0903 135 020
* Ponúkame jednoduchú prácu 

vhodnú pre komunikatí vnych ľudí, 
ktorí si chcú privyrobiť popri dô-
chodku, materskej. Tel.: 0917 111 
392.
* Hľadám pomocníka alebo parťáka 

na prácu v stavebníctve. Pracujem v 
okolí SP. Tel.: 0907 904 541.
* Účtovníčka s praxou hľadá prácu. 

Tel.: 0908 207 341.
* Česká fi rma prijme zváračov CO2, 

obrábačov, pracovníkov na obslu-
hu lisovacích zariadení, práca na 
Morave, robí sa na turnusy, odvoz a 
ubytovanie hradené. Tel.: 0905 319 

642, 0907 979 726.
* Firma so sídlom v Stropkove, 

prijme pracovníka(čku) na obsluhu 
vstrekovacích lisov. Volať v pracov-
né dni medzi 10 – 14 hod. Tel.: 0903 
572 112.
* Prijmeme zámočníkov, stolárov. 

Tel.: 0905 921 228.
* Prijmem do pracovného pome-

ru na pozíciu kovoobrábač, hori-
zontkár – klasická horizontka, zvá-
rač Tig a zvárač CO2 - práca v SP a 
PO. Kontakt: Rybčák Stanislav. Tel.: 
00420 721 811 299, 0905 344 461, 
0915 956 707.



14 Spektrum8. február 2016

Slávia PU Prešov „juniori“ - ŠK 
Stropkov+Svidník 4,0 : 4,0

Po neúspešnom zápase a tesnej prehre s družstvom MŠK 
Vranov pokračovala treti a liga ôsmym kolom. Rati ngovo bol zápas 

vyrovnaný. V našom družstve chýbali 3 hráči základnej zostavy ale aj na-
priek tomu sme chceli bodovať. 

Prvý skončil remízou Adrián Mikitka na 8. šachovnici. Adrián hral dosť 
pasívne, pozícia bola zablokovaná a nenašiel spôsob ako preraziť súperovú 
obranu. Nasledovali dve naše prehry na predných doskách. 

Marcel Presalovič zahral nepresne a jeho súper situáciu využil. 
Radoslav Paňko mal na druhej šachovnici lepšiu pozíciu. Na poslednú 
chvíľu sa však rozhodol zmeniť plán namiesto spoľahlivého pokračovania 
a zosilnenia pozície sa dostal pod matový útok a materiálnym stratám bez 
kompenzácie sa už nedalo zabrániť. Eduard Paňko znížil po zisku pešiaka 
a prechode do koncovky s rovnakými strelcami. O vyrovnanie stavu sa za-
slúžil Eduard Paňko junior po peknom útoku na súperkinu rošádu. Kamil 
Butala vykorčuľoval so značným prispením súpera z prehranej pozície do 
remízovej. Podcenil však jedinú súperovu možnosť na výhru, urobil zbytoč-
nú chybu a prehral. Michal Grešlík v otvorení strati l pešiaka a jeho pozícia 
bola pasívna. Podarilo sa mu však eliminovať súperove možnosti  a prešiel 
do lepšej vežovej koncovky s voľným krajným pešiakom navyše. Pozíciu sa 
mu však nepodarilo vyhrať. Juraj Lažo si vytvoril bielymi fi gúrami prevahu, 
ktorú premenil na zisk kvality a nakoniec aj víťazstva. 

Aktuálne patrí nášmu tí mu treti a priečka.

Kompletné výsledky a tabuľky nájdete na www.stropkov-svidnik.chess.sk

ŠACH

ŠPORT ŠPORTŠPORT ŠPORT

Prípravný futbal
Stropkov – Svidník

2:3 (1:1)
Góly: Mihok 2- Paňko, 

Róbert Potoma, vlastný 
Bochin

Zostava: Mydla- Bochin, Pavlík, 
D. Teraz (50. Burcák), Petrišin- 
Bunda (50. Karsa), Dávid Polaščík, 
Filip Špak, Mihok, E. Tabiš (65. 
Čabala)- Danko

Starší dorast: 
Stropkov – Humenné st. dorast 

10:4 
Góly: Vrábeľ 5, Belina 2, Jurečko, 

Haško, Vaňko
Stropkov – Fk Humenné muži 3:2

Góly: Haško, Vrábeľ, Mitruška
Stropkov – Ľuboti ce 4:3

Góly: Haško 3, Vrábeľ

Stropkov – Vranov 3:3 
Góly: Haško 3

Mladší dorast:
Stropkov – Humenné 3:1 

Góly: Fečo 2, Homza
Stropkov – Ľuboti ce 2:1

Góly: Berežný, Moskaľ
Stropkov – Vranov 2:3

Góly: Gombár 2

Najbližší program prípravných 
stretnutí  na umelej tráve v sobotu 

13.2.:
10:00 Starší dorast Stropkov – 

Vyšný Mirošov muži
11:40 Stropkov muži – Krompachy 

muži
-eb-

Šachové krúžky:
CZŠ sv. Petra a Pavla, štvrtok, 14.30 hod.
Bývalé CVČ pri ZOO, piatok, 16.30 hod. 

Akcie:
12.02. Reinter Grand Prix, Humenné
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Spoza zelených stolov
Po dvadsiatom kole v medziokresnej stolnoteniso-

vej súťaže sa boj o medailové umiestnenie vďaka zaují-
mavým výsledkom ešte viac zdramati zoval. Veľkou mie-
rou k tomu prispeli prehry Svidníckeho céčka s Bokšou 

a Svidníckeho déčka so Staškovcami. Kontakt s čelom tabuľky ne-
strati li ani Lužany B, ktoré hladko zvíťazili nad tretí m Svidníckym 
družstvom E a Brusnica, ktorá tesne zdolala Svidničku. Body do zá-
verečného účtovania zbierajú aj družstvá z konca tabuľky. Lužany 
prekvapivo zdolali Stopku a Veterán uhral 
remízu v Radome.

JMC Lužany pri Topli C - STOP Oľšavka 
11:7 (Kosár 3, 5; Rozkoš 3; Maroš Michalko 
2, 5; Čižmár 2 – Šafranko 4, 5; Grešlik 2, 5)

ŠŠK Centrál Svidník E - JMC Lužany pri 
Topli B 3:15 (Kurej 3 – Tomko 4, 5; K.Cigán, 
Sabol, M.Cigán po 3, 5)

STO Brusnica - TJ Reál Svidnička 10:8 
(M.Antoš 4, 5; Ľ.Antoš 3, 5; J.Antoš 2 

– Kozák 3; Soľanka 2; Klim, Noga po 1, 5)
ŠŠK Centrál Svidník D - ŠM TJ Staškovce 7:11 ( Nemec 4, 5; 

Šeanco 1, 5; Vasilenko, Antoš po 0, 5 – Gojdič, Hrušč, Timan po 3; 
Marti n Maliňak 2)

ŠŠK Centrál Svidník C- STMK Stropkov Bokša B 6:12 ( Ivančo 2; 
Kosár, M.Kosť po 1, 5; Petrík 1- Mitt er 4, 5; Fiľarsky 4; J.Bedruň 2, 
5; B.Bedruň 1)

TJ Radoma - STMK Stropkov Veterán C 9:9 (J.Baran 3; Dančišin 
2, 5; Pavlišin 2; M.Baran 1, 5 – Rys 4, 5; Mihok 3, 5; Bunda 1)

GS Vyšný Hrabovec voľno.
Dvadsiate prvé kolo je na programe 

12.02.2016 o 18. hodine a stretnú sa: JMC 
Lužany pri Topli C - ŠŠK Centrál Svidník E; 
TJ Reál Svidnička - JMC Lužany pri Topli 
B; ŠM TJ Staškovce - STO Brusnica; STMK 
Stropkov Bokša B - ŠŠK Centrál Svidník D; 
STMK Stropkov Veterán C- ŠŠK Centrál 
Svidník C; GS Vyšný Hrabovec - TJ Radoma; 
STOP Oľšavka voľno.

-ku-

1. Centrál Svidník C 19 14 3 2 234:108 50
2. Centrál Svidník D 19 13 1 5 220:122 46
3. Staškovce A 18 14 0 4 205:119 46
4. Brusnica A 18 14 0 4 203:121 46
5. Stropkov - Bokša B 18 13 1 4 228:96 45
6. Lužany B 18 11 3 4 211:113 43
7. STOP Oľšavka A 19 10 1 8 173:169 40
8. Vyšný Hrabovec A 18 7 1 10 128:196 33
9. TJ Reál Svidnička A 18 6 0 12 131:193 30
10. Radoma A 19 3 2 14 107:235 27
11. Stropkov Veterán C 18 3 2 13 115:209 26
12. Lužany C 19 3 0 16 100:242 25
13. Centrál Svidník E 19 2 0 17 105:237 23

Tabuľka

Osemnásty zápas junioriek bez prehry

V sobotu 6. febru-
ára odohrali volejba-
listky VK Cele Group 

Stropkov dvojzápas pro-
ti  družstvu MŠK Žiar nad 
Hronom a opäť nesklamali.

Tabuľkové predpoklady sa 
naplnili a Stropkovčanky vý-
razne dominovali vo všetkých 
herných činnosti ach od za-
čiatku prvého stretnuti a. Po 
prvom hladkom sete sa aj dru-
hý zo začiatku javil podobne, 
avšak po sérii šiesti ch bodov 
Žiaru nebola koncovka taká 

VK Cele Group Stropkov - MŠK Žiar nad Hronom 3:0, 3:0

jednoznačná. To znamenalo 
jediný dramati cký moment 
počas oboch duelov, ktorý 
však domáce zvládli bez väč-
ších ťažkostí  a v treťom sete 
už drámu nepripusti li. Druhý 
zápas bol obdobou prvého, 
keď žiaden zo setov neprinie-
sol prekvapenie. Hráčky VK 
Cele Group teda jednoznač-
ne potvrdili svoje zaslúžene 
prvenstvo v aktuálnej tabuľ-
ke víťazstvami 3:0, 3:0.

Družstvu gratulujeme 
k osemnástemu zápasu 

v rade bez prehry a dr-
žíme palce do ďalšieho 
kola, ktoré bude odohra-
né netradične v piatok 
a Stropkovčanky bude 
hosti ť Zvolen. Najbližšie 
domáce kolo, na ktoré Ste 
srdečne pozvaní, sa usku-
toční 20.februára v Mestskej 
športovej hale v Stropkove so 
začiatkom o 11.00 hod.

Zostava: K. Bodnárová, 
D. Gondeková, I. Keselicová, 
M. Keselicová, A. Petrová, 
T. Rusnáková, N. Slivová, 

N. Sovičová, I. Široká, S. 
Tabišová, S. Tomková, Š. 
Tomková, A. Vrabľová, asis-
tentka trénera S. Pariláková, 
p. tréner Maroš Šturák 

Šimona Tomková

Tabuľka
1. VK Cele Group Stropkov 18 18 0 53
2. VK Slávia TU Košice 18 15 3 44
3. VK Spišská Nová Ves 18 13 5 38
4. ŠKM Liptovský Hrádok 18 12 6 38
5. VK Iskra Hnúšťa 18 7 11 20
6. VK Kúpele Brusno 18 6 12 18
7. TJ Slávia TU Zvolen 18 5 13 17
8. MŠK Žiar nad Hronom 18 2 16 7
9. KV MŠK Oktan Kežmarok 16 2 14 5
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Plán výstav Stropkovského fotoklubu
29. 12. 2015 – 15. 02. 2016 - Autorská výstava A. Hričana v spoločenskej 

miestnosti  OŠK Stropkov
07. 01. 2016 – 13. 02. 2016 - IX. klubová výstava SFK vo fotogalérii 

Ružomberského fotoklubu
08. 01. 2016 – 15. 02. 2016 - X. klubová výstava SFK na POS Svidník
05. 02. 2016 – 30. 03. 2016 - Drevené kostolíky Karpatského regiónu vo 

fotogalérii v Stropkove
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Týždeň UNIVERSA FONTÁNA GALENOS   KAPPA   ELIXÍR Dr. Max PROXIMA
 Hlavná 1649       oproti  Hlavná 1544/65 Akad. Pavlova oproti nemocnici v nemocnici pri štvorobvode
 pri pošte    far. kostolu  obchodný dom

06. 2016 ————— ————— —————  —————   8.2.- 14.2. ————— —————
07. 2016 ————— ————— 15.2.- 21.2. ————— ————— ————— —————
08. 2016 ————— ————— ————— 22.2.- 28.2. ————— ————— —————
09. 2016 —————  29.2.- 6.3. ————— ————— ————— ————— —————
10. 2016 ————— —————  7.3.- 13.3. ————— ————— ————— —————
11. 2016 ————— ————— ————— ————— ————— ————— 14.3. - 20.3.
12. 2016 ————— ————— ————— ————— ————— 21.3. - 27.3. —————
13. 2016 28.3. - 3.4. ————— ————— ————— ————— ————— —————

Rozpis pohotovostných služieb lekární v meste Stropkov

Program
Program
Program

Stropkov
Stropkov
Stropkov

KINO
STROPKOV

V priestoroch divadelnej sály OŠK MsÚ

Pozvánka
Výbor Pozemkové spoločenstvo lesov – Sitníky zvoláva vlastníkov lesa 

na valné zhromaždenie dňa 13. februára 2016 o 14.00 hod. v pohosti nstve 
u „SOKOLA“. Kontakt: 0905 372 163.

Regionálna súťaž v maľovaní 
veľkonočných vajíčok

Veľká noc patrí medzi najznámejšie a najstaršie kresťanské sviat-
ky a predstavuje vítanie jari, čo v symbolickej reči znamená aj víťazstvo 
života nad smrťou.

Hlavné tradície ako šibačka, oblievačka, či zdobenie vajíčok ľudia do-
držiavajú dodnes.

V súvislosti  s ľudovou tradíciou vznikol zvyk vajíčka maľovať. Táto 
prekrásna ľudová tradícia sa stále viac rozvíja a má svojich nadaných 
nasledovníkov. 

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku, Obec Nižná Olšava, OO 
ÚŽS v Stropkove a ZO ÚŽS v Nižnej Olšave uskutočnia 19. ročník regionálnej 
súťaže v maľovaní veľkonočných vajíčok dňa 13.marca 2016 o 14.30 hod. 
v spoločenskej sále KD v Nižnej Olšave. 

Súťaž prebieha v kategóriách:
- maľovanie veľkonočných vajíčok tradičnou a netradičnou technikou 
- najkrajšie naaranžovaný košík
- zachovanie ľudových tradícií

Propozície súťaže na web: www.osveta.sk
Záujemcovia o účasť v súťaži hláste sa osobne v POS vo Svidníku,na č. t. 

75 21068, alebo e-mailom: pos-msv@svitel.sk v termíne do 4. marca 2016.

49. ročník
 Vansovej Lomničky

Okresná organizácia Únie žien Slovenska v Stropkove pozýva všetkých, 
ktorí majú úprimný vzťah k umeleckému prednesu poézie a prózy na 
49. ročník súťaže, ktorý sa uskutoční 25. februára 2016 v Mestskej knižnici 
v Stropkove, so začiatkom o 14.30 hod. Záujemkyne, ktoré sa chcú zapojiť 
do súťaže, si môžu prihlášky vyzdvihnúť u vedúcej Mestskej knižnice.

Tešíme sa na hojnú účasť.  Správna rada OO ÚŽS, Stropkov

JANUÁR 2016
Prišli medzi nás

Šimon Sivák, Richard Ľudovít Melník, Zuzana 
Šmajdová, Matej Kapcala – všetci zo Stropkova, Magdaléna 
Gondeková – Nižná Olšava, Filip Fiľarský, Nela Šafranková 
– obaja z Chotče, Filip Eštok – Staškovce, Yanick Prusák 
- Tisinec

Uzavreli manželstvo
Jana Čonková (Stropkov) a Roman Cina (Stropkov), PhDr. 

Natália Fecková (Stropkov) a Ing. Róbert Uhrecký, PhD. 
(Snina), Denisa Halušková (Ladomírova) a Miroslav Cina 
(Stropkov), Katarína Jurčová (Stropkov) a Patrik Hudran 
(Smižany), Marti na Cabúková (Chotča) a Samuel Žikavský 

(Chotča).
Odišli od nás

Andrej Adamčo (1937), Verona Andrejková (1930), Janka 
Gombárová (1935), Ján Zajaroš (1935), Alexander Batyi (1930) 
– všetci zo Stropkova, Mária Ivanová (1928) – Breznica, Anna 
Šimková (1926) – Nižná Olšava, Ján Kasarda (1928) – Vojtovce, 
Helena Gutová (1928) – Duplín, Michal Kerti s (1946) – Turany 

nad Ondavou, Anna Siváková (1939) – Kručov.

Spoločenská kronika


